贵征编辑:李梅容 美编:于仁智 校对:韦驰

全市领导干部认真学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神

以新担当新作为开创珠海工作新局面

11月20日,在全市 领导干部学习贯彻习近 平总书记视察广东重要 讲话精神专题研讨班分 组研讨中,各级领导干部 再一次深入学习贯彻习 近平总书记视察广东重 要讲话精神,谈体会、讲 感受,并结合我市实际工 作进行深入研讨。学员 们一致表示,习近平总书 记视察广东的第一站来 到珠海,对珠海工作提出 了新的更高要求,充分体 现了习近平总书记和党 中央对珠海工作的高度 重视。我们要牢记总书 记的殷殷嘱托,高举新时 代改革开放旗帜,以"归 零""重启"的心态重整行 装再出发,奋力推动珠海 经济特区"二次创业"加 快发展,以新担当新作为

本版统筹 本报记者 靳碧海 本版采写 本报记者 靳碧海 熊伟健 莫海晖 郭秀玉 宋一诺

开创珠海工作新局面。

(上接01版)会谈后,两国元首共同见证了《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于共同推进"一带一路"建设的谅解备忘录》、《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于油气开发合作的谅解备忘录》等多项双边合作文件的签

两国元首共同会见了记 老

会谈开始前,习近平出席 杜特尔特在总统府前草坪举行 的隆重欢迎仪式。

马尼拉椰树摇曳,海风拂面。总统府外,高高悬挂着中菲两国国旗。道路两旁,千名当地少年儿童挥舞着两国国旗,向习近平热情欢呼。一张张天真烂漫的笑脸,洋溢着对中菲关系美好未来的期盼。

菲律宾总统府充满庄严 隆重、热烈的气氛。当地时间 下午4时40分许,习近平乘车 抵达总统府,受到杜特尔特热 情迎接。两国元首登上检阅 台。仪仗队行持枪礼。鼓手敲 起激昂的鼓点,号手吹响迎宾 的号声。军乐队奏中菲两国国 歌。现场鸣放21响礼炮。习近 平在杜特尔特陪同下沿红地毯 检阅仪仗队。检阅毕,习近平 同菲方主要官员握手,杜特尔 特同中方陪同人员握手。两国 元首共同前往总统府主楼。沿 途,当地艺术家伴着菲律宾传 统竹管弦乐翩翩起舞,悠扬的 乐声、曼妙的舞姿吸引两国元 首不时驻足欣赏。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。

当天下午,习近平还向菲 律宾国父黎刹纪念碑敬献花 圈。

深化改革开放 加快建设更高水平开放型经济

市商务局局长、党组书记 王小彬表示,习近平总书记的 讲话情真意切,是我们不断创 新和迎接挑战的源泉、动力。 今年是改革开放40周年,作 为商务部门,我们要把习近平 总书记的重要讲话精神落实 到具体工作中,推动珠海进一 步开放发展。要积极稳外贸 促发展,把中美贸易摩擦的影 响降到最低,继续开拓拉美及 "一带一路"沿线国家市场,培 育贸易新业态新模式。要进 一步加大招商引资力度,充分 发挥珠海的区位优势和政策 优势,努力营造良好的营商环 境和人才创新创业环境。要 抢抓港珠澳大桥正式通车等 重大机遇,深度参与粤港澳大 湾区建设,推动新时代珠海经 济特区"二次创业"加快发 展。前几天,市政府常务会议 审议并原则通过了多项新政 策,包括加强总部企业发展、 加强招商引资促进实体经济 发展、扩大对外开放积极有效 利用外资等,下一步我们要自 觉把中央、省、市关于推动形 成全面开放新格局的各项决

策部署落到实处,扎扎实实推 进各项工作,开创珠海商务工 作新局面。

市政府副秘书长、市口 岸局局长、党组书记方小勇 表示,要深化查验机制改 革,推进口岸大通关建设。 大力推进智慧口岸建设,落 实港珠澳大桥"一站式"通 关系统技术保障和大桥珠海 口岸综合业务管理平台等重 点项目工作,持续完善和推 进国际贸易"单一窗口"建 设,牵头做好横琴、青茂口 岸查验机制创新工作,积极 推进口岸提效降费工作,进 一步优化珠海营商环境。要 全力打造港珠澳大桥国际一 流口岸,管好用好大桥口 岸,使之在粤港澳大湾区建 设中发挥最大的经济与社会 效益。深入推进落实港珠澳 大桥珠海口岸查验机制创 新,积极推进客车、货车"一 站式"验放系统关检业务深 度融合,协调支持珠澳双方 进一步开展边检"合作查 验、一次放行"、卫生检疫 "合法查验"模式的创新工 作。协调支持查验单位优化 口岸通关流程,优化大桥三 地口岸信息互换工作。密切 珠港澳合作关系,积极探索 创新口岸运营管理新模式, 共同提升港珠澳大桥三地口 岸建设和管理水平。

在推进珠海融入粤港澳 大湾区建设方面,市外事局 局长、党组书记张梅生表 示,要进一步完善珠港、珠 澳官方沟通合作机制和建制 内交流合作,同时要建立新 机制,增添新动力;讲政治、 讲大局,努力准确全面贯彻 "一国两制"方针,支持香 港、澳门保持长期繁荣稳 定,融入国家发展大局,促 进澳门产业适度多元发展; 要用好港珠澳大桥,加强珠 海与港澳的高层互访和民间 交流,统筹推进珠港澳各领 域交流合作。尤其是加强我 市与港澳青少年的交流合 作,协调推进横琴自贸片 区、珠海机场等涉港澳重点 区域、领域和项目建设工 作;要进一步研究因公往来 港澳、APEA商务卡、工作签

证等服务的便利措施,提质增效,全力保障支持我市人员参与粤港澳大湾区建设工作和对外合作。

"习近平总书记视察广东 的重要讲话高屋建瓴、内涵丰 富,市法制局要认真贯彻落实 习近平总书记视察广东重要讲 话精神,按照市委'思想大解 放、作风大转变、效率大提升' 的要求,与最优的比、向最好的 学,为打造国际一流营商环境 提供法制保障。"市法制局局 长、党组书记王智斌表示,市法 制局接下来将进一步深化行政 复议综合改革,推行"阳光复议 便民复议";持续开展"减证便 民"行动,认真贯彻落实"放管 服"改革部署要求;在地方立法 中注重借鉴学习港澳先进治理 经验和市场运行规则,为营造 开放的营商环境提供制度保 障;积极参与港澳法律事务,为 珠海与港澳交流合作提供优质 法律服务;全方位打造"珠海政 策"平台;推动行政机关自觉接 受司法监督;切实把好法规规 章立法审查关;确保规范性文 件公平合法;严格落实重大决

策合法性审查机制;深入推进 公平公正执法;严格落实规范 文明执法。

市文体旅游局局长、党组 书记王玲萍表示,市文体旅游 局将深入学习贯彻习近平总 书记视察广东重要讲话精神, 按照省、市的部署要求,不断 深化文化体育旅游体制机制 创新,做大做强文化体育旅游 产业,深化与粤港澳大湾区其 他城市的文化体育旅游交流 合作,推进文化体育旅游公共 服务建设,切实加强党的领导 和党的建设,全面提升队伍战 斗力。在全面提升对外开放 水平,深化文化体育旅游交流 合作方面,市文体旅游局将坚 持"走出去"与"引进来"并举, 联合开展珠港澳民族器乐大 赛、摄影展美术展等交流活 动,继续深化"中珠澳""珠港 澳""广深珠""珠中江阳"区域 旅游联盟,全力配合澳门打造 世界旅游休闲中心,持续地推 进珠港澳、泛珠三角区域体育 交流合作,以新担当新作为奋 力开创珠海文化体育旅游工 作新局面。

推动高质量发展 勇当广东发展重要一极

"企业发展最重要的一个指标就是是否有竞争力、是否有市场。格力电器最大的竞争力就是坚持自主创新,掌握核心技术。我们可以很自豪地说,格力电器的家用空调、商用空调等都拥有世界领先技术。"珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠表示,习近平总书记在视察过程中对格力电器的发展给予了充分肯定,这对我们既是鼓励也是鞭策。作为中国制造企业,格力电器将把习近平总书记的重要讲话精神转化为

发展的动力,真抓实干,坚定

不移地走自主创新的发展之路,不断增强自主创新的能力和实力,同时在智能装备、精密模具、通信设备等领域积极作为,以此推动制造业转型升级,振兴实体经济,为实现中国制造强国之梦贡献力量。

珠海城职院党委书记钟 以俊表示,习近平总书记在 珠海视察时指出,实体经济 是一国经济的立身之本、财 富之源。先进制造业是实体 经济的一个关键,经济发展 任何时候都不能脱实向虚。 习近平总书记的重要讲话精 神为城职院培养人才提供了 重要指引,我们要做到精准对接,培养符合企业需要有价值。 人才,培养先进制造业专行人才,为推动实体经济院的人才,为推动实体经济院院中项重要职能就是服务无证职的。 有项重要职能就是服务无证的,为落实习近平总书记,为落实习近平总书记,规职院携手格力电景,就是财务的,是建的格力明珠产业,该领先的人,被托格力电器全球领先的制冷行业、智能装备、通信设备技术,整合城职院相关专

业资源,重点培育工业机器

人、工业网络技术、大数据技术、物流管理等专业人才。

市纪委常委、市委巡察办主任平凡说,践行"两个维护"是新时代巡察工作的"纲"和"魂",市委巡察东机构要在践行"两个维护"上集中发力,推动被巡察单位党组织认真贯彻落实关于坚决的党中央权威和集中统一领导的沿着正确方向前进。要委会被受力,重点检查力,重点检查有统经,是否认到经过是否认到统

理、深入研究习近平总书记 视察广东时提出的四个方面 的工作要求,并结合单位职 能定位完善工作思路、抓牢 工作重点,深入推进市委确 定的各项改革任务。要推动 被巡察单位党组织把巡察整 改与推动高质量发展结合起 来,用辩证和历史的角度看 问题,按照新时代要求,躬身 自省,进行改革,既下大力气 纠正不符合新发展理念的做 法,又要从体制、机制和制度 等方面寻找深层次原因,对 症下药、有的放矢,从根本上 解决问题。

提高发展平衡性和协调性

"习近平总书记在广东视察时指出,城乡区域发展不平衡是广东高质量发展的最大短板。要下功夫解决城乡二元结构问题,力度更大一些,措施更精准一些,久久为功。我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在提高发展平衡性和协调性上迈出坚实步伐。"市人大常委会委员、农村农业工作委员会主任刘建明表示,珠海作为最早成立的经济特区之一,38年来取得了累累硕果,但面对新时代新要求,仍

存在东西部之间、城乡之间发展不平衡的问题。市人大农村农业工作委员会要深刻领会习近平总书记对提高发展平衡性和协调性的重要论述,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与加强人大各项工作紧密结合起来,认真落实省委、市委部署,真抓实干,扎以实实把习近平总书记视察广东重要讲话精神落到实处。

"要让科技之光照亮实体 经济高质量发展和乡村振兴 之路,既创造金山银山,又守 护绿水青山。"市政协常委、九 三学社珠海市委主委、市科技 和工业信息化局局长贺军表 不,一方面要围绕农村"第六 产业"提高科技供给,强化农 业科技创新引领。建设现代 农业产业科技创新中心,争创 国家农业高新技术产业科技 园区,培育实施"三大工程" (实施农业科技园区体制建设 工程、创新创业平台服务延伸 工程、科技型农业龙头企业培 育工程),健全成果转化和推 广应用体系。进一步改革并 向纵深推进实施农村科技特 派员制度,加强科技特派员等 农业农村科技人才队伍建 设。另一方面要围绕"大生 态"进行技术攻关。充分发挥 港澳面向国际的优势,开展环 保科技产业招商,培育环保科 技产业的集聚,培养环保科技 人才,侧重环保科技立项,促 进环保科技研究和应用能力 提供新水平,形成环保科技产 业的集聚区。

着力解决东西部发展不平衡不充分问题

"珠海的发展有待提速,能

级量级不够,与深圳仍有一定差距。"市财政局局长、党组书记周昌说,港珠澳大桥通车,珠海成为唯一陆路连接香港、澳门的城市,迎来了发展的好机会,我们要对标深圳,加快发展,"习近平总书记的重要讲话体现了对珠海工作的高度重视和大力支持。珠海干部要把以前的功劳清零,从头来过,怎样对标深圳、怎样快速发展、怎样完成习近平总书记对珠海工作提出的新的更高要求,这是一个很重要的课题。"

加强党的领导和党的建设

市政府副秘书长、市口岸局局长、党组书记方小勇表示,要坚决贯彻落实习近平总书记关于加强党的领导和党的建设的重要指示精神,持续深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,推进"两学一做"学习教育常态化、制度化,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。充分发挥局党组的领导核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。持之以恒正

风肃纪,以更高标准、更严要求落实中央八项规定精神,深入开展"思想大解放、作风大转变、效率大提升"活动,着力营造风清气正的政治生态,坚决守好意识形态阵地。

市委党校常务副校长劳志伟表示,市委党校作为党的政治学校要提高政治站位,自觉用习近平总书记重要讲话精神统领一切工作,把习近平总书记的重要指示转化为具体工作。要把政治建设放在首要位置,发挥好

推动全面从严治党向纵深发展

委组织部一起为全市领导干部学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神专题研讨班和分批轮训做好准备工作。

市直机关工作委员会书记、市直属机关人民武装部政委凤亦凡说,学习习近平总书记视察广东重要讲话精神,要始终把政治建设放在首要位置,增强"四个意识"、坚定"四个自信",用喜闻乐见的方式把习近平总书记重要讲话精神传递到每一名机